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35. Prova OBJIETIVA

TEcNico DE MANUTENGAO
(MANUTENGAO PREDIAL)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questdes de numeros 01 a 10.

Rebobine, por favor

No inicio, era preciso rebobinar as fitas antes de devolvé-las.
Depois, quando o século virou 21, o DVD tornou antiquado o
verbo rebobinar, mas deixou eufoérico o publico. E, por conse-
quéncia, 0s empresarios.

O mercado estima que, entre 2003 e 2005, havia, no Brasil, quase
14 mil locadoras de filmes. Mas, a partir de 2006, a festa comegou a
esvaziar. Hoje, ha, no maximo, 6 mil lojas. Para acompanhar o auge e
a queda desse negocio € preciso pontuar, primeiro, que o Brasil tinha
o maior mercado de locagdo do mundo. As locadoras surgiram na era
do VHS para atender a um publico que, ao contrario de europeus e
norte-americanos, ndo comprava filmes. Alugava.

Quando o VHS murchou, veio o DVD e, com ele, o boom de um
negdcio que atraiu tanto grupos internacionais, como a Blockbuster,
quanto aventureiros. “S3o comuns os casos de gente que pegou o
FGTS e abriu uma locadora no andar de baixo de casa e ficou mo-
rando em cima”, diz Rodrigo Drysdale, da Warner. “Em todo canto
havia uma locadora.” Para os estudios, foi um negdcio e tanto. Eles
chegavam a vender por R$ 100 um produto que saia da fabrica por
RS 5. Mas eis que, com o DVD tornado objeto fetiche, o habito do
aluguel foi sendo substituido.

Em meados dos anos 2000, as Lojas Americanas, por exemplo,
vendiam filmes com pregos baixissimos. “As locadoras resistiram a
vender filmes. Achavam que matariam o prdprio negdcio”, analisa
Wilson Cabral, da Sony. Quando acordaram para a venda, encontra-
ram concorrentes mais dificeis de enfrentar: a pirataria e o download,
que tornaram ainda mais anacronica a espera pelo langcamento de um
filme em DVD.

Conforme aumentava a venda de filmes nas barraquinhas de
camelos, saia de cena, por exemplo, a Blockbuster, comprada pelas
Lojas Americanas em 2007. “Em S&o Paulo, o publico foi afastado
da locagao pelo fim da Blockbuster. Mas em outros lugares, a situa-
¢lo ndo é a mesma”, avalia Victor Camargo, que continua a investir
no ramo. “A onda do DVD passou e alguns empresarios ficaram
desanimados. Mas ainda tem muita gente que busca atendimento
personalizado. Brasileiro gosta de conversar.”

Mas ha quem desconfie da tese da conversa. “Dar boas dicas
ndo resolve. Ndo dou cinco anos para esse negocio acabar”, diz
Carlos Sbruzzi, que abriu uma locadora em 1986, em Carasinho
(RS), mas jogou a toalha.

A impressdo de Sbruzzi estd longe de ser unanimidade. Ha, de
um lado, as locadoras de nicho, como a 2001, e, de outro, o blu-ray,
disco de altissima definigdo, com mais possibilidades interativas, que
pede uma TV full HD. “N&o ¢ uma mudanga tdo radical quanto do
VHS para o DVD, mas ¢ uma nova tecnologia muito atraente”, diz
Drysdale. Em 2009, foram vendidas 230 mil unidades de blu-ray, ante
90 mil em 2008. “Neste ano, devemos chegar a 600 mil unidades.
Com a Copa do Mundo, muita gente vai trocar de TV”’, aposta Cabral.

Os estudios buscam incentivar as locadoras a investir em
séries de TV, que, hoje, sdo mais vendidas que alugadas, e games.
“Eles precisam acreditar que v@o sobreviver”, diz Drysdale.
“Aluguel, venda e internet vdo coexistir.” Na tentativa de animar
os sobreviventes, a Sony engendrou extras exclusivos para loca-
¢d0 no DVD “This Is It”, de Michael Jackson. “E a primeira vez
que fazemos isso”, diz Cabral. “Queremos mostrar aos donos de
locadoras que acreditamos que o mercado ndo estd morto.”

(Ana Paula Sousa, Folha de S.Paulo, 15.01.2010. Adaptado)

Vocabulario:
anacronica: fora de moda

nicho: espaco limitado, especializado; grupo restrito de pessoas

01. De acordo com o texto, no inicio da primeira década do
século 21, a substitui¢do do VHS pelo DVD representou

(A) uma importante reducdo do publico para filmes.
(B) o desaparecimento de investidores internacionais.
(C) o fim do investimento em locadoras de filmes.

(D) uma nova possibilidade de lucro para as locadoras.

(E) uma queda no lucro dos estudios, como Sony e Warner.

02. Segundo o texto, ¢ correto afirmar que

(A) ainternet e a pirataria sdo, hoje, os principais concorrentes
das locadoras.

(B) o fim das locadoras equivale ao fim para o mercado de
filmes em DVD.

(C) existe consenso quanto ao fato de que as locadoras vdo
desaparecer em breve.

(D) aredugdo do nimero de locadoras pode ser atribuida ao
aumento do preco do DVD.

(E) osurgimento de novas tecnologias deve acelerar o processo
de extin¢do das locadoras.

03. Um aspecto para favorecer a permanéncia das locadoras no
mercado €

(A) arapidez com que o acesso ao langamento de filmes ¢
disponibilizado.

(B) aexclusividade tanto no atendimento quanto nos contetidos
oferecidos.

(C) a falta de concorrentes com grande oferta de produtos.

(D) a retirada de concorrentes internacionais, como a
Blockbuster.

(E) o valor mais acessivel aos bolsos do publico brasileiro.

04. De acordo com o texto, a tecnologia blu-ray representa

(A) uma possibilidade de expansio, ainda que modesta, para
o mercado de locadoras.

(B) uma ameaca real aos donos de locadoras, especialmente
em ano de Copa do Mundo.

(C) um resgate da tecnologia que revolucionou o mercado
de filmes no século 20.

(D) a massifica¢do do publico consumidor de DVD e o fim
das locadoras de nicho.

(E) a substituicdo dos aparelhos de DVD e o fim das loca-
doras que ainda restam.

IMSP0901/35-TécMan-ManPredial



0s.

06.

07.

No primeiro paragrafo, o termo antiquado tem o mesmo
sentido de

(A) respeitoso.
(B) cotidiano.
(C) usual.

(D) antiquario.

(E) obsoleto.

Com a frase — Mas, a partir de 2006, a festa comegou a
esvaziar. — no 2.° paragrafo, a autora sugere que

(A) o numero de locadoras no Brasil foi reduzido a metade
em 2005.

(B) a locagdo de filmes nd3o era um bom negdcio mesmo
antes de 2006.

(C) alocagdo de filmes era um modismo do século 20 que
ja foi extinto.

(D) oramo dalocag@o foi deixando de ser um 6timo negocio
aos poucos.

(E) o lucro das locadoras havia sido desproporcional ao
tamanho de sua clientela.

Mantendo a informagdo do texto e observando as regras de
pontuac¢ao, a frase — ““Sd@o comuns os casos de gente que pegou
o FGTS e abriu uma locadora no andar de baixo de casa e

ficoumorando em cima,”... (3.° paragrafo) — esta corretamente

reescrita em

(A) S&o comuns os casos de gente que, com o FGTS, abriu
uma locadora no andar de baixo de casa e ficou morando

em cima, ...

(B) Casos de gente que pegou o FGTS e abriu uma locadora,
no andar de baixo de casa e ficou morando, em cima sdo

comuns, ...

(C) S&o comuns os casos de gente, que abriu uma locadora,
no andar de baixo de casa e ficou morando em cima com

o FGTS, ...

(D) S&o comuns os casos de gente que abriu uma locadora no
andar de baixo de casa, ficou morando em cima, e pegou

o FGTS, ...

(E) S&o comuns os casos de gente que abriu, no andar de
baixo de casa uma locadora, com o FGTS e ficou,

morando em cima, ...
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08.

09

10.

Leia o que segue.

...0 DVD tornou antiquado o verbo rebobinar, mas deixou
euforico o publico. E, por consequéncia, os empresdrios.
(1.° paragrafo).

Considerando o contexto em que ocorre a concordancia, ao
inserir o verbo e o adjetivo omitidos na ultima frase, de acordo
com a norma culta, tem-se:

(A) E, por consequéncia, deixou euforico os empresarios.
(B) E deixou, por consequéncia, euforico os empresarios.
(C) E, por consequéncia, deixou euforicos os empresarios.
(D) E, por consequéncia, deixaram euforicos os empresarios.

(E) E deixaram, por consequéncia, euforico os empresarios.

O acento indicador de crase esta empregado corretamente na
frase:

(A) Hoje, o niimero de locadoras de filmes no Brasil ndo
deve chegar a 6 mil.

(B) As Lojas Americanas, por exemplo, vendiam filmes a
precos baixissimos.

(C) Quando se decidiram a venda, encontraram concorrentes
mais dificeis.

(D) Dar boas dicas ndo traz solugéo a esta crise vivida pelas
locadoras.

(E) Visando a animar os sobreviventes, a Sony inseriu extras
exclusivos para locagdo no DVD “This Is It”.

No trecho — 4 onda do DVD passou e alguns empresarios
ficaram desanimados. Mas ainda tem muita gente que busca
atendimento personalizado. Brasileiro gosta de conversar. — o
termo Mas indica que

(A) os empresarios da locagdo ndo devem ter esperangas para
0 seu negocio.

(B) ainda ha motivo para os empresarios da locagdo ndo
ficarem desanimados.

(C) o desanimo dos empresarios provocou o afastamento de
seu publico consumidor.

(D) o fato de haver gente que busca atendimento personali-
zado justifica o desanimo dos empresarios.

(E) ocomportamento dos empresarios explica o fato de ainda
haver quem busque atendimento personalizado.



11.

12.

Percentual de candidatos do sexo feminino

13.

MATEMATICA

Uma mercadoria custa R$ 395,12. Ao registrar seu pre¢o no
sistema, o funcionario responsavel digitou os cinco algarismos
corretos que compdem o pre¢o, mas numa ordem errada, resul-
tando um valor maior do que o real. Sabendo que a virgula foi
digitada no local correto, a diferenga entre o prego registrado
pelo funcionario e o prego real pode ser, no maximo, de

(A) R$ 179,73.
(B) RS 198,00.
(C) R$271,17.
(D) RS 540,09.
(E) RS 558,09.

O grafico mostra a porcentagem de mulheres que se inscre-
veram em determinado concurso realizado anualmente desde
2000, em relagdo ao total de inscritos no ano correspondente.
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De acordo com esses dados, o nimero de candidatos do sexo
feminino coincidiu com o numero de candidatos do sexo
masculino somente em

(A) 1 ano.
(B) 2 anos.
(C) 3 anos.
(D) 4 anos.
(E) 5 anos.

A tampa retangular de uma caixa de madeira foi decorada
com fita adesiva escura em seu contorno e fita adesiva clara
em suas diagonais, como ilustrado a seguir.

<

tampa caixa

A tampa tem 20 cm de largura por 60 cm de comprimento.
Assim, para fazer essa decoragdo, no minimo, foram gastos
em fita adesiva escura e clara, respectivamente,

(A) 80 cm e 80+/2 cm.

(B) 80cme 4010 cm.
(C) 160 cm e 80+/2 cm.
(D) 160 cm e 40410 cm.
(E) 160 cm e 100v/5 cm.

R ASCUNMHDO
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14. Um programa de residéncia médica ¢ composto de 2 000 R ASCUNMHTO
horas, sendo 40 horas por semana. A distribui¢io dessas horas
entre os trés setores nos quais os residentes estagiam deve
obedecer a tabela a seguir.

SETOR TEMPO MINIMO DE PERMANENCIA

Enfermaria 30% do total de horas do programa

Ambulatoérios | 50% do total de horas do programa

Laboratério 10% do total de horas do programa

Assim, 0s numeros minimo ¢ maximo de semanas em que
um residente devera permanecer na enfermaria valem, res-
pectivamente,

(A) 15€25.
(B) 15 e 20.
(C) 15¢ 18.
(D) 10 18.
(E) 10 15.

15. Marina planejou trabalhar em seu consultorio 20 dias durante
um més. Nos 15 primeiros dias, ela atendeu por dia, em mé-
dia, 8 pacientes do convénio X. Esse convénio oferece um
prémio em dinheiro para os médicos que atendem 220 ou mais
pacientes conveniados num més. Para receber o prémio neste
més, Marina devera atender, nos ultimos 5 dias, uma média
diaria do convénio X de, pelo menos,

(A) 20 pacientes.
(B) 18 pacientes.
(C) 16 pacientes.
(D) 14 pacientes.
(E) 12 pacientes.

16. 80% da producdo de uma impressora ¢ feita em papel branco,
sendo o restante feito em papel colorido. Se a produgio em
papel branco aumentar 10% e a produgéo em papel colorido
cair 30%, entdo a produgio total

(A) sofrera uma queda de 20%.
(B) sofrerd uma queda de 14%.
(C) permanecera inalterada.
(D) terda um aumento de 2%.

(E) tera um aumento de 5%.

17. Ricardo comprou 600 gramas de queijo e 400 gramas de
presunto, pagando, no total, R$ 10,20. Ele se lembrava de
que o preco do quilograma do queijo era R$ 8,00, mas ndo
se lembrava do prego do presunto. Com essas informagdes,
Ricardo pode deduzir que o preco, em reais, do quilograma
do presunto, era igual a

(A) 11,50.
(B) 12,00.
(C) 12,50.
(D) 13,00.

(E) 13,50.
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18.

19.

20.

Uma caixa possui 3 bolas brancas, 3 bolas pretas e n bolas
vermelhas. Sabe-se que, se forem retiradas ao acaso 8 bolas
dessa caixa, com certeza serdo obtidas bolas das trés cores.
Nessas condi¢des, n pode valer, no maximo,

(A) 3.
(B) 4.
(©) 5.
(D) 6.
(E) 8.

Um saldo quadrado sera ampliado, aumentando-se 5 metros
em sua largura, como mostrado na figura.

4“— 5m —»

_________ 1

I

!

Salao :

A 1

quadrado Area :
original ampliada !
1

1

1

1

1

(Figura fora de escala)

Com isso, o saldo passara a ter 204 m>. A area do saldo ori-
ginal, em metros quadrados, ¢

(A) 100.
(B) 121.
(C) 144,
(D) 169.

(E) 196.

Um shopping funciona 10 horas por dia, recebendo diariamente
2000 visitantes. Nessas condi¢des, sdo gastos diariamente
8 litros de sabonete liquido nos seus sanitarios. Apos uma
ampliac@o, o shopping passara a funcionar 12 horas por dia,
prevendo-se que o nimero didrio de visitantes suba para 3 000.
Considerando que o gasto de sabonete por visitante e por hora
de funcionamento se mantenha, a melhor estimativa do gasto
diario de sabonete liquido nos sanitarios desse shopping apds
a ampliagdo ¢

(A) 14,4 litros.
(B) 13,2 litros.
(C) 12,0 litros.
(D) 10,8 litros.

(E) 9,6 litros.

21.

22.

23.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Observe as defini¢des referentes a fundagdes utilizadas em

construgdo civil.

I. Apresenta uma distribui¢do de carga para o terreno tipi-
camente linear, utilizada como apoio direto de alvenarias.
Tem esforgos solicitantes considerados lineares.

11. E utilizada como apoio direto de pilares. Geralmente, tem
forma retangular ou circular centrada no pilar.

I11. E constituida por um tico elemento que distribui toda a
carga da edificagdo para o terreno. E uma laje de concreto
armado, que distribui a carga total da edificagdo unifor-
memente pela area de contato.

Os itens definem, respectivamente,

(A) radier, sapata isolada e sapata corrida.
(B) sapata corrida, radier e sapata isolada.
(C) sapata isolada, radier e sapata corrida.
(D) sapata isolada, sapata corrida e radier.

(E) sapata corrida, sapata isolada e radier.

Para fundagdes executadas em bloco de concreto (fundagéo
direta rasa), considere f  a resisténcia do terreno (tensdo
admissivel), S a area de contato da fundagfo ¢ F a carga que
chega ao bloco pelo pilar. Para que se estabelega uma condigio
minima de equilibrio na estrutura, cuja tensao admissivel ndo
seja ultrapassada, deve-se ter

(A) F/IS>f

solo”

(B) FxS<f

solo”

(C) Fxf_ >S.

solo —

(D) F/S <f

solo.”

(E) FxS>f

solo”

Observe a figura.

Assinale a alternativa que indica as medidas de X, Y ¢ Z,
respectivamente, que garantem um triangulo com angulo reto
para defini¢do do esquadro numa locacdo de obra.

(A) 3,4¢€5.
(B) 3,4¢6.
(C) 4,3¢e5.
(D) 4,5¢3.
(E) 6,3 4.
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24.

25.

26.

27.

As figuras 1 e 2 sdo sistemas de locag@o de uma edificagéo.

2

Esses sistemas de locago s3o denominados, respectivamente,

(A) cavalete e tabua corrida.
(B) cavalete e escantilhdo.
(C) escantilhdo e cavalete.
(D) tabua corrida e cavalete.

(E) tabua corrida e escantilhio.

Para o assentamento das primeiras fiadas de tijolos sobre
a fundag@o, a fim de garantir melhor impermeabilidade na
alvenaria, a esta argamassa de assentamento e revestimento
¢ adicionado

(A) acelerador de pega.

(B) aditivo platificante.

(C) aditivo incorporador de ar.
(D) aditivo hidrofugante.

(E) retardador de pega.

Na execu¢do de uma alvenaria de 2 x 3 metros, considerando
que o assentamento dos tijolos pode ser feito em meio tijolo
ou em um tijolo, se os tijolos medirem 4 x 9 x 19 cm ¢ as
juntas médias forem de 1cm (verticais e horizontais), a quan-
tidade de tijolos em cada uma das condi¢des sera, respectiva
e aproximadamente,

(A) 600 ¢ 1 200.
(B) 300 e 600.
(C) 100 e 200.
(D) 100 e 150.
(E) 75 ¢ 150.

Considere que | saco de cimento corresponde a (2,0) duas
latas (unidade de medida), um saco de cal a (1,0) uma lata, e
um metro ctbico de areia a (48) quarenta e oito latas. Para o
preparo de uma argamassa num trago de 1:2:6, a quantidade
de sacos de cimento e sacos de cal necessarios para cada metro
cubico de areia utilizado sera, respectiva e aproximadamente,

(A) le2.
(B) 4e 16.
(C) 6e12.
(D) 8¢ l16.
(E) 12¢24.
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28.

29.

30.

O revestimento de uma parede, executado de forma tradi-
cional, ¢ constituido por trés camadas, definidas da seguinte
forma:

I. camada fina que serve para preparar a superficie para
receber o acabamento final;

II. camada de regularizagéo da superficie, tendo espessura
média de 1 a 1,5 cm, ndo devendo ser superior a 2 cm;

II1. camada necessaria para promover a aderéncia das outras

camadas, evitando que elas se destaquem da alvenaria.

Essas camadas sdo denominadas, respectivamente,
(A) chapisco, embogo e reboco.
(B) chapisco, reboco e embogo.
(C) embogo, chapisco e reboco.
(D) embogo, reboco e chapisco.

(E) reboco, embogo e chapisco.

Observe as afirmagdes que dizem respeito aos concretos.

I. A cura do concreto ¢ um conjunto de medidas com o
objetivo de evitar a perda de agua (evaporagio) nos pri-
meiros dias de idade, agua essa necessaria para reacao
com o cimento (hidratagdo).

II. O adensamento do concreto é basicamente a compactacio
de sua massa, procurando retirar-se dela o maior volume
possivel de vazios. Usa-se vibrar a massa com vibradores
mecanicos, devendo-se evitar o excesso de vibragdo.

III. O trago do concreto ¢ a indicac@o das propor¢des de seus

componentes; normalmente, as proporgdes sdo referen-
ciadas com o aglomerante (cimento).

Esta correto o contido em
(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) Iell, apenas.

(D) 1I e 111, apenas.

(E) 1, 1l elIL

Ap0s determinag@o do fator 4gua/cimento em trés concretos,
observou-se que o concreto nimero um tem fator 0,48, o
numero dois, fator 0,52, e o nimero trés, fator 0,61. Com
relag@o a resisténcia desses concretos, pode-se afirmar que

(A) 1=2=3.
(B) 1<2<3.
(C) 1>2<3.
(D) 1<2>3.

(E) 1>2>3.



31.

32.

33.

Observe a tabela de consumo de ago e a tabela que define o
peso do aco.

TABELA DE CONSUMO: QUANTIDADE E COMPRIMENTO DE ACO

POS. DIAMETRO QUANT. COMPRIMENTO
mm UNIT. TOTAL
1 12,5 8 212 1696
2 12,5 8 242 1936
3 16 16 202 3232
4 12,5 7 212 1484
5 16 16 180 2880
6 12,5 6 334 2004

TABELA DE PESO DE ACo CA-50A

¢ (mm) Pol. Kg/m
4.8 3/16 0.140
6.3 1/4 0.248
8.0 5/16 0.393
10.0 3/8 0.624
12.5 1/2 0.988
16.0 5/8 1.570
20.0 3/4 2.480

Com base nessas informagdes, pode-se afirmar que o consumo
de ago de 12,5 mm, de 16 mm ¢ o total de ago, em Kg, sdo,
respectiva e aproximadamente,

(A) 6038,7034 e 13 630.
(B) 7034, 6038, 13 073.
(C) 7034, 9595, 16 630.
(D) 11 044, 15 065, 26 109.
(E) 11044, 16 630 e 37 679.

A constituicdo da CIPA (comissdo interna de prevencdo de
acidentes) é determinagdo legal do Ministério do Trabalho.
Essa comissdo compde-se de representantes do empregador
e representantes dos empregados, sendo que a quantidade de
membros ¢ fungdo da quantidade de empregados. A quantidade
de representantes do empregador e dos empregados para cons-
tituigdo da CIPA para as empresas com até 50 funcionarios, e
para as empresas com 51 a 100 funcionarios é, respectivamente,

(A) 1el,e3e3.
B) 1e2,e2e3.
(C) 1e2,e3e4.

(D) 2e2,e3e3.
(E) 2e3,e3e4.

Em desenho arquitetonico, a vista superior do plano secante
horizontal, cuja altura pode ser variavel para cada projeto, de
maneira a representar todos os elementos considerados neces-
sarios, ¢ o plano secante vertical que divide a edificagdo em
duas partes, seja no sentido longitudinal, seja no transversal,
sdo denominados, respectivamente,

(A) planta baixa e fachada.
(B) planta baixa e corte.
(C) perspectiva e fachada.
(D) fachada e corte.

(E) fachada e perspectiva.

34.

35.

36.

37.

38.

Nos ambientes de trabalho, os riscos ambientais existentes,
capazes de causar danos a saude do trabalhador em fung¢éo
da sua natureza, concentragdo ou intensidade e tempo de
exposi¢ao, sdo classificados em RISCOS FfSICOS, RISCOS
QUIMICOS, RISCOS BIOLOGICOS, RISCOS ERGONOMI-
COS e RISCOS ACIDENTES.

Assinale a alternativa que indica somente riscos fisicos.
(A) Esforgo fisico intenso, poeiras, vapores e virus.

(B) Esforgo fisico intenso, ruidos, iluminacdo deficiente e
virus.

(C) Ruidos, umidade, poeiras e bactérias.
(D) Ruidos, vibragdes, poeiras e bactérias.

(E) Ruidos, vibragdes, calor e iluminagéo deficiente.

As dimensoes, em mm, das folhas denominadas Al, A2 e A3
especificadas para desenhos arquitetonicos sdo, respectivamente,

(A) 420 x 297, 594 x 420 e 841 x 594.
(B) 594 x 420, 420 x 297 € 297 x 210.
(C) 594 x 420,841 x 594 e 1189 x 841.
(D) 841 x 594, 594 x 420 e 420 x 297.
(E) 1189x 841, 841 x 594 e 594 x 420.

Os dispositivos que impedem que os gases provenientes das
instalagdes de esgoto retornem ao recinto em que as pegas
sanitarias sdo instaladas sdo denominados

(A) caixa de inspecao.
(B) fecho de manometro.
(C) fechos hidricos.

(D) prumada central.

(E) subcoletores.

A vazio, medida em litros por segundo, num sistema predial
de abastecimento de 4gua fria que admite abastecimento
continuo para um consumo didrio de 25 000 litros d"agua
devera ser, aproximadamente,

(A) 0,16.
(B) 0,29.
(C) 0,69.
(D) 2,9.
(E) 6,9.

Assinale a alternativa que descreve somente algumas gran-
dezas elétricas.

(A) Tensdo, corrente, frequéncia e reverberagéo.
(B) Tensdo, corrente, resisténcia ¢ poténcia.

(C) Resisténcia, reverberagdo, inducdo e vazdo.
(D) Resisténcia, tensdo, indugéo e reverberagéo.

(E) Resisténcia, tensdo, corrente e frequéncia.
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39. Observe a figura que representa um diagrama unifilar de um

projeto elétrico.
|
I

| -
[

S
O diagrama representa uma instalagéo

(A) bifasica, com um interruptor para acender uma lampada.

(B) bifasica, com um disjuntor para ligar uma tomada de uso
geral.

(C) bifasica, com um disjuntor para ligar tomada de uso
especifico.

(D) monofasica, comum interruptor para acender uma lampada.

(E) monofasica, com um disjuntor para ligar uma tomada de
uso geral.

40. Considere que, numa instalacéo elétrica predial, a poténcia de

iluminagao aparente é de 660 VA e a poténcia de TUG's (tomada
de uso geral) é de 7 300 VA. Se o fator de poténcia a ser apli-
cado para as lampadas for 1 (um) e para as TUG's for 0,8 (oito
décimos), a poténcia ativa de iluminagdo e a poténcia ativa de
tomadas de uso geral, medidas e KW, serdo, respectivamente,

(A) 0,66 ¢ 5,84.
(B) 0,66 ¢ 7,30.
(C) 660 ¢ 5 840.
(D) 660 ¢ 7 300.
(E) 6600 e 73 000.

41. Considere que as condi¢des minimas para se estabelecer a

poténcia de iluminagdo em uma edificagdo sdo as seguintes:

1. para dreas iguais ou inferiores a 6 m?, atribuir um minimo
de 100 VA;

2. para areas superiores a 6 m?, atribuir um minimo de 100
VA para os primeiros 6 m?, acrescendo 60 VA para cada
4 m? inteiros.

Com base nessas condig¢des, a poténcia de iluminagdo,
em VA, para uma sala de 3,20 x 3,05 m, uma cozinha de
3,75 x 3,05 m e um banheiro de 1,80 x 1,60 m sera, respecti-
vamente, de

(A) 100, 160 e 60.
(B) 100, 220 e 100.
(C) 100, 160 e 100.
(D) 160, 220, e 100.
(E) 160,220 e 60.
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42.

43.

44.

Observe as afirmagdes que se referem a estabilidade das

construcoes.

I. Nas estruturas contraventadas, a resisténcia contra a¢des
horizontais € conseguida pela ag¢@o de paredes transver-
sais de cisalhamento (contraventamento), por caixas
de elevadores e nucleos centrais. Outros elementos da
estrutura pré-moldada sdo estabilizados (contraventados)
na direg@o horizontal pelos componentes de estabilizacdo
(como pelo efeito de diafragma das lajes de piso).

. A continuidade dos deslocamentos e o equilibrio de mo-
mentos, for¢as cortante e normal, em estruturas moldadas
em loco, sdo conseguidos pela continuidade das armadu-
ras através das juntas e liga¢des, onde estas possuem a
mesma resisténcia dos elementos estruturais. Entretanto,
no caso das estruturas em concreto pré-moldado, o con-
ceito de pdrticos tridimensionais ndo ¢ aplicado, pois é
dificil conseguir ligagdes resistentes a flexdo com rigidez
suficiente para promover um comportamento de portico.

III. No caso de panos de paredes estruturais, é facil conseguir
o modo de flex@o no plano dessas paredes, bem como a
mobilizacdo aos esforgos de cisalhamento nas juntas entre
painéis e na base da parede, promovendo uma alta rigi-
dez no plano da parede. Este procedimento ¢ conhecido
como “agdo da parede de cisalhamento” (ou paredes de
enrigecimento ou paredes de contraventamento).

Esta correto o contido em
(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) Iell, apenas.

(D) II e III, apenas.

(E) [, I elll

Para a estabilidade de estruturas, um pilar de grande rigidez
¢ considerado um travamento

(A) vertical.
(B) periferal.
(C) horizontal.
(D) diagonal.
(E) axial.

A figura representa curvas de nivel de um terreno com cotas
indicadas em metros.

20—
m
A

Os desniveis entre as curvas Ee H, A e F e C e F sdo, res-
pectivamente,

(A) 40,20 ¢ 0.
(B) 40,20 e 20.
(C) 20,20 e 20.
(D) 20, 40 ¢ 10.
(E) 10,20 e 40.



45. Asrepresenta¢des esquematicas referem-se a estabilidade, ou | 48. Observe a figura.
seja, ao equilibrio estatico de estruturas.

1
—

2 1
PONTO DE PARTIDA
Para desenhar essa figura, utilizando-se o comando LINE do
— AutoCAD, por coordenadas relativas, a sequéncia correta de
informagdes devera ser:

3 (€) 0,1;2,0; 0, -1; -2,0;
(D) 1,0;0,-2;-1,0; 0, -2;

— 7;}77 75;/77 — (E) 1,0;2,0; 1,0; -1,0; -2,0;

49. Observe a figura e considere que a cota, em metros, do ponto
A € 100, a medida entre B e C 1,80 m, e a distancia entre A €

Essas representagdes sdo denominadas, respectivamente, E. 32 m.
estruturas ’ . ”
(A) hiperestaticas, isostaticas e hipostaticas. 5
(B) hiperestaticas, hipostaticas e isostaticas.
(C) hipostaticas, isostaticas e hiperestaticas.
(D) isostaticas, hiperestaticas e hipostaticas.
(E) isostaticas, hipostaticas e hiperestaticas.
46. Se as coordenadas cartesianas dos vértices de um terreno Y
triangular sdo: A (10,10), B (15,25) e C (30,20), a medida,
em metros, de seu perimetro sera de, aproximadamente, Com base nesses dados, pode-se concluir que a cota do ponto
Béde
(A) 20.
(A) 101,80.
(B) 40. (B) 130,20.
(C) 45. (C) 131,80.
(D) 55. (D) 132,20.
(E) 133,80.
(E) 110.
) ) 50. O AutoCAD permite a organiza¢do de informag¢des de um
47. O User C.oordmat.e System (UCS) ou Sistema de Coordenadas projeto arquitetdnico através do conceito de camadas. Es-
do Usuario permite sas camadas podem estar dispostas como “transparéncias”,

permitindo assim a criag@o e edigdo de diferentes niveis de

(A) alterar as coordenadas numéricas de um desenho 3D. trabalho. Este comando ¢ denominado

(B) definir um sistema de coordenadas no espago 3D. (A) Block.
(C) dividir a tela de trabalho em diferentes viewports. (B) Dblocks.
(C) Layer.
(D) estabelecer uma nova viewport.
(D) Model.
(E) estabelecer e dividir a tela de trabalho no espago 3D. (E) Modif.
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